понедельник, A A PRESE

1990 FO.JA

FRANKE WARRES Цени номеря 2 ноп

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕНЦИИ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕЗОЛЮЦИИ ANA DEMNYECKOTO TEATPA OFFILM BARETA MM. C. M. KNPOBA

ПРЕДИСЛОВИЕ К РАБОТЕ

WHAN CHOMMOCTAMA

ватр готовится и сменестной с ности.

Za. ato and Har seno consoн, не деюсь, перс- Столько выдающихся певцов, nautument Man sustains are us экскурс в эту сторону, потому

MANTAGRATOR, VORDET, DOTOMY UTO

ре искусства. Но вдруг выясни- тов — не только дирижеров, состав даже не писмваются сейчас. И я утвержчто «Бори- театр уже в декабре на гастроса Годунован Большого театра лях в Москве показал, что дело сегодня нельзя вывозить никуда, обстояло неплохо. У NA HOMBERT STORE SECONCES SOIL RESITEM COCTAGE. KOTODES

потовить в совмеством с посто. Но вариамиз к нашай новой прачин, вобудовами театр дупова». Это вовая два расото, зада впречно же, стото петем в повети в пречно одном из лучших, видирующих в не валача поставления заривич тветря форма работы, опарой стольне связаної «Борис» доменивам поставить в Леннигра— агров в мире, безусловно сибет кама перед акторыми с которыетиния Тарховский в Англин

— Тарковский. Я знаю и знал с дишижеров, художинков, режис- первой минуты, когда брался за свои знамена. Владимир Атлантов сигоя обращались и этой опере. это рискованное дело, что всегда н вся энн сталинвались с баль- найдутся люди, которые будут вигоний это на та говорить: «A зачем Тариовсинй?». кое-что происходило и закон жественных опытов, стремле SATE HOCKTOREN STARONNESS TORAN-

сти. Я не хочу позволить себе ка- своего народа. па. Возвеличивать ее, мне кажетет. Я тем не менее старался на-DOCTORS & CUNTAIN MAILIE MCDORNE ра, и «говоруны» должны себе cutes augo no meragaca, College and ager nomitte

ем Дело в экономической ситуации. Никто не собирается пр оценивают эту постановку, кото- то замечательный русский, совет- с сегодияшним дием. точнее рую к тому же не видели. Се- ский режиссер со своими парт- с тем врем годия можно быть чиновником, нерами — музыкантом, худож- лет назад, хогда он все это ре считать себя энатоком оперві и ником, наверное, осуществят шал. Это русский народ, та мас быть убажденным, что Кировский свою работу над «Борисом». стой люд, так геннально театр тебе сейчас принадлежит Это может быть и в Большом те- ванный Мусоргским и точно пос как собственность, потому что ты атре, и в «Станиславского и Не- тигнутый Тарковси

тов как самого Терковского, так ловске, и в Тбилиси—возде, ведь будет режиссер Стивен Лоулесс решение поизать этого вориса» зедь дветил основности и этот его первян и единствен вочинствен в сочинствен в веропе или Америке тут же могут достойно представить те ный опыт, крупнейший опыт в ни один из «Борксов» не стал та причем, он практически и провов Королевской опере в Англии— театре хотели бы если не пере- мую интеллектуальную концеп-Дирижеры В. Федотов, Д. Дал- по крайней мере немедленно Как и Клаудно Аббадо в Вен-23 апреля труппа возвращается го спектанль, с тем. чтобы он и раемся менять в режиссуре Тар которыя увидат в этот период эту постановку, Кстати, как и буленингредам гуководством оа- дет с постановкой Тариовского— кроем еще одну куппору, которыя автеній труппы было предусмот- она не станет свелям перамо. спектакль этот вызовет особы

Евгений Светланов в свое время, архистам. И власа не в том дало

ленной Тарковским, давшим моц

интерес у публики, у всей теат-

ПРЕДИСЛОВИЕ К РАБОТЕ

CTs in Threet mannages cartains as more отта живиет послужеть диринция, ин мактировые ий ими ванится. В мож мисское, и миссурой, оформаления — дитет не очены сработывет, по нечально продитировает могут сегодия соъемыеся да мон обезивости взодит на тоды. Это тошк выпается последовы тиму что живнымо золим бы сдып-бардан, обратит выстания перед собой та жа дариноврейний, с жальти что-(с пониомерным рэдом усывай по на это не нована перед собой та жа дариноврейний, с жальти что-(с пониомерным рэдом усывай по на это не нована перед собой та жа дариноврейний, с може в маше, и аналогичных трудности соетаков дойствитель вы ввериоть бытада предостания проблем, чтобы в хуматата — сделаем это зактрое в Ехропе на возможнитель насти, на типе в неговарей и под на по подобного подхода в произведе- проблемы, на неразработанные люди, сосфенно в наше сложное

— А фесплава в Гамбурге, на

нями, маримари, втальных ого ре- правована вопросы и т. д. Тоо т. рема, забывают отом, что кро. А подряд — один за другим. А который внов пригламем Мипертуара, где мы скажем прямо, мосится по всель. И таки не менее ме проблемы миле, злеба и эди
пертуара, где мы скажем прямо, мосится по всель. И таки не менее ме проблемы миле, злеба и эди
пертуара, где мы скажем прямо, мосится по всель. И таки не менее ме проблемы миле, злеба и эди
пертуара, где мы скажем прямо, мосится по всель. И таки не менее ме проблемы миле, злеба и эди
пертуара, где мы скажем прямо, мосится по всель. И таки не менее ме проблемы миле, злеба и эди
пертуара, где мы предерации пределения предел пертурар, где мы, скамем прямо, носится ко всем. И тем не менее ме проблемы мыла, хлеба и эко-слабы, особенно в постановоч- такой театр, как Кировский, мые логим даже, что очень важно, огромийе средства... ном смысле. Даже музыкально кажется, должен делать то, чего еще и существует проблема со-жодило в голову ругать их мак ально важных завеньев в сегод - Это просто светом нашей мацио- го из самых знаменитых певцов музыкальные работы) вызвали ра- машией политике Кировского теа- нальной культуры. оформиленском лежее, в решемирового оперного репертурар, связаем с кмелем Чакковского. Оп соберрается учественных актими
не спектакля, Веда ин для кого мирового оперного репертурар, связаем с кмелем Чакковского. Оп соберрается учественным отом, что сегодня прад
не свекоет, помему эти работы — Иссада из того, что 1991 — Аме дотелось бы не просто не сверят, почему эти работы — Несяди із того, чте 1973 — — мен зотвось би не просто хотов в рози Боркса Годунова, го театра. А най Гамбург сва. Годо Комански почем п лиона рублей, через год синмать галактика, которая требует ос- Ла Скала — у нас концерт, сея. лионе ругилям, черка год симметь под общее удовольствие и кулу. мысления: какие ценности в посвященный зобилею, Но это не Я сейчас думью о показе спель двух концартных программ эриме уничисительные отзывы о себе содержит опера, в том мешает мне и моны любимым такля «Катя Кабанова» Яначека в жато же ужас, это кошмар, как ва, и что такое сегодия русская, чательным певцам уже в апреле стналя—знаменитого английско

S TRANSPORT OF THE PROPERTY OF ми, как фильмы Фелиния. дене —«Дон Караос». Я видея на итобы было хаметно, для не рым сегодии очень знечительно тем жаноом, которому подеятили water represent any oppositions a Re-REDAY REPORT CO. жения, опера дожина быть усяка- успехом раз 7—8. шака, еще мучие — поставлени в Мне кажется, что мы все рислея побого из советских музы-

чен в мяним эти работи не стали

— Насмотря на негозершен- сегодия болевы и занимаемся, и и его директору Па ство «Ден Жувна» и «Сивча судь» хотим все-тани себя чувственать рого тоже вритивуют, не вная

имая, и состав у мес, мне жамат- щитинаях. Он даме не нуидается с ним неодногратиому общанию дейнуе—это вра на в вение-то новые в павые коровского нам боль- по поводу того, его, может быть, менског, Павле Загаровича Анд. шаться только на воймут в мент спентаклы. Я мого тветров для того, чтобы Москва и больше, и оне подра- ровек. Они сегодня в хакой-го стижные, творчески серьезные омы волярт в име (пинялам. 3 моге тветром для того, чточко можем в сольше, в оне людре речие, что сегодая и далигую чточком постоя в сольше, в сольше, в сольше сегодая и далигую чточком постоя в сольше сегодая и далигую практивающего моге постоя постоя постоя практивающего моге постоя постоя практивающего моге постоя постоя практивающего моге постоя постоя постоя практивающего моге постоя п градовия пунквая. И для экспектов толь «Сма судобы» выпосама для бы вот этого «Рекрымана» Верда, посключные коммания данные песнаданно для себя уступель.

Лексия вижно было бы майты толь «Сма судобы» выпосама для бы вот этого «Рекрымана» услащая мыс пять-шисть дравнятивских первыство мому-то на молодко ная бъявиля над этим. Я поред ад-разко Прокофыва имеет большее потресающие рассумдения — голосов на сцани, в одном ви-колли, заликопагно прозавищим роценії нашаго театра отношення в нашаї судьбе, я ла «подуманца», приездам на цали свабая — в «тародейная она себя в родном, Кировском теат-мадяту —вяданть пость ший желям. Он мам более повые спектапрів. Завит что ме, нужных Но в не исхольно всета ря.

кофьев. приезд Жозе Ван Дама — одно-

— В этом году для всех нас очень известный певец, который тра в осмыслении русского ялас-сического наследия, да и вообще особение значиме и все то, что 20 лет сотрудинчал с Караяном. — Мне хотелось бы не просто хотел в роли Бориса Годунова, мму из произведений что-нибудь заставит отложить эту

альная лавом Ростроповичем на сцене ключаю его появления в «Боричисле и опера Прокофье- коллегам в театре, нашим заме- постановке Гланидбориского фе- бурге кульминаць ию все это допустить или, так сказать, русско-совет- дать такой, ябы сказал, «предуп- го летнего фестиваля, в котором ская музыкальная культура. Ве- редительный залл» спектаклей, принимает участие Лондонский личайшие шедевры — почти все которыми мы сегодия можем филармонический оркестр. Как два правило, дирижирует Бернард Они протяжениее, в инх вовлечеуриме традиции, и это

и все-таки в хому вен

о до того, как в стал «Игрока— шедевр, к тому же его рое сегодия уже мы можем себе заезженному репертуару. Отстут-такой своиваной полбия плохо знают. «Огненный ангель— позволить, а это действительно ствне Яначека в нашей правным дирижером, хотя я при-это выдвар, которого нее прав- не каждый месяц случентся по нон жокым мне сегодия макется то вадавр, выпостна выдот — выдотни не навестным причимам. И тут опять белам патном, потому что его сколько сотен человек... Про- могут сизавть: «А чего же пев- оперы сегодия триунфагано пукофьев вырос в нашем городе, цов неті». Вот не хотят ли эти теществуют по странам. Мне хогиравыся ми. У театра впередк Советском Союзеї Шамчук, Гуле- каз Берга до того, как Земпервым. Но вые тольно речь ваходит да многим пристически по-назад истати, с тех пор выросли в таким произведания, яки что не бызног в схоей страма. Я уже две поколения. И не масо

THE CASE SOME SERVICE DESIGNATION OF THE ARE IDECADED HAVING TOOLSOUNTS K STOMY TOKE SKE «С. ба» в изицертивы испась не мане» престижные гастроли, кой Яначек, если у нас нет передости до проблемы есть, но ведь проблемы есть, но ведь проблемы булу говорить об этом постоям сти и Саргая Лайферкуса, кото- ма и то, что мы плохо владеем но чтобы бало известно, для че-го мы это далжем и для чего и прозачл себя в Англии в раз-жизнь. Поэтому и при предавляю напаватнеу такия со- ных операх — Моцерта, Бородії пля (я говория и с В. В. Панченна. Ябыл свидетелем, как серьез- ко) к тому, чтобы где-то в февпроизведе но воспременается в Англии его рале 1991 года мы увидели на - Мотило что это бальшая удача в мотом нашей сцене «Катю Кабанову». вани Пистенова, воторый открыт ской музывальной могани, выяств это не стоило сотии тысяч, чтобы веня прилимом, в слевы Богу, дажня про- с Бурчувадзя, с Гюзарявшы, со на везли сюда всел Лондонский денти, и слевы Богу, дажня про- с Бурчувадзя, с Гюзарявшы, со на везли сюда всел Лондонский денти, и может быть научам, Стебанико и Зарвыбой из Боль- орвестр, а только солистом и депрочитам с восторгом, с изумае- шого теетра — это был большом шени, в может быть, имогда с успек всего состава «Иназа Игоманием, — но он может ряз, который был по ТВ передан быть прочитам! Опера — это не на Европу. И е Англии показан с пин.

нашей сцене «Катю Каба

тим дакаду Чайниченого).

будут пить все мучшна миро фигура в опериом жинря. Я на веку, в буду этим гордиться. ал, или балетая даме, Скала приняли в Ланинград в на- хотя это уже музывальных театр. в базгодарам Госинцаргу, илты-Я говорю об опере, которон мы рын все чентниуют в лук и прак, ний в том, что это да- всеек. И в знаю, что приезд Ла в пуменов. Севла в Ленноград состоянся

невенественные мистим, нятье техую оперу. Сповом, «Ча-

ской оперы с ее очень со бы з мае не паритетных началах технологией и ре- в симсле дехораций, однако по

нальная опера и ряд балетных ставим тремя спектаклями. К то ду программу из проможение объект по тарковскому, я им ис- ине «Войны и мира» в концер этом говорят. Эти гастроли будут

еще напряжениее предыдущих

кофьев вырос в нашем городе, чоя нешем городе, что сегодия балет «Ромео и Джульетта» люди прийти и спросить у пев- чется, чтобы и ленинградца, и говорит: «зачем же отпускали Жуния жуниванные бым сдели ВР. Этим жи в сосе время гор- они задель нее жищее Атамите что это за мир — опера Явичена, оказаться в рубиний учество за мир — опера Явичена, оказаться в рубин притишенного чество, жи за работ в притишенного забрачаний за рубиний учество за рубиний за р тиривания расоти на Производительной из Минска, Бур-унгадае — опера приведла имы его 17 лет

> ворации. Хор так проитически на ачень заметным событием в Анг-Auranickas Hausonanaus anama, me menanganau 9 managana тепесно. Вообще ред. что уже инстанция инфинетов дин второй сезон у нас такой актив- тактролей. И пускай мон любиныё — и Ла Скама, и Штутгартская жиз пеецы змяют, что у жас мо опара, Замлер-опера, Английская уче быть эпереды хрупнейшие га лучится — и Глайндбориский фестиваль, и спектанть Тарколского. сы и публики в слиши круг Прокофьева и минимум длажды раз, в нагррых оки без обратимся и Чайковскому (мие ровской оперы и не споит не

рижер, в потому будем считать

74 февраля балетная труппа Спинтании идут из сценах Папин. Два месяца вртисти на гриссов. Ленинграда будут выступать в Среди участников стоянца Франции. П факраля Г. Мазенцева, они показали зам премьеру но- А. Асшлыуратова, Ю. Махалика

Два месяца в Париже

T. Tapazona. вого снемакля «Легрушия» на д Панкова, Ж. Аюпова, Л. Куне музику И. Страниченого в лоста-О. Линскова, М. Даукана, М. Важе «Спацая красевица» в «Любо» этом, К. Заклинския, д. лиева,

Лентельные гастроли в Париж рано в сцене Кировского театра ды», «) (нзелн», «Бахчисарайско фонтания показ и такого люби- нов — оны внесут свем врасим, ральной, музыкальной общест ээ, «Жизиль» и Вочир Ф. Рузиматон, Е. Нефф, С. Вихимого з энтелями спектакля, как козорыя на было,— музыкакт-«Лабедяное озаро». сина, колальные, артистические. «Лебединое озеро».

торая завещене нам компо-мелкивани, когда Тарковского ес- мого театра, вот та 8, 10, 12 немен фанатиля Рангони, а нам наза на то, что проис-ситором в совершенной фор. Ли не физически клудовали, то, нира. Вот в политике им, ее разминать, сокры- по крайней жаре, не создами (врима, еслично, валишта сили такои ходел Почмум Рамо-ния на причество которых и выводен из сперитую сценуме, ее размыкать; сокра сокра и дотя бы сносных творче связано со сценой Ковент-Герде эти завоважие Муссонского. Ми потому что для нас это святеня, ских условий, чтобы он дсе-таки на, который приглашает этих аро святания, по точений тимов от десетаки по постору по точений доставать доставать на мусоргский пред-скодило и закончии свою неверожно значье тистов потому, что смитает их вышегса, что Мусоргский пред-ио это тельную творческую жизнь в лучшими из советских, и вот эта минини такую пенераму не-стран капитамистического мира в не задержалось). Я думаю, стране, которую так добил, д стучаце, в которую Так добильной Стучаце, в котору Так добильной Стучаце, в котор ским. С «Борисом» дело сложнее, и гнании, и единствением его вме- стов и театров, вкизочея каппа- дель, что такой арупный худиль С вориссим дело сложнее, и Кировский театр осознеет, как чительная работа в жанре оперы ский и Большой: мы-то не мо- ник, как Тарковский, не мог это мне камется (в имаю в виду —«Борис Годунов», причем сде- жем выбирать Доминго, напри- го не услащать, не почувство ланная не по воле случая, не по-мер, чтобы он получия право вать. И может быть, сегодия ну-тому, что-он там был безработся сегодня эталонным интер- ным, а потому, что это было ло- спеть в Кировском теетре, хота ся сегодия эталонным интер-претегором, если монию так съсъ лическим следствием его худо- он мечтает спеть в этом театре- нально подоби к этой работзать, носителем эталоппы д родо. чий спектамя «Борис Годунов», постичь художественную суть рус- Резница в рублях и долларах— роль Покроеского, но ведь и вовсе не по музыкальной ча- ской культуры и возбще душу это вещи обидиме, но о инх прикой-либо похвальбы в адрес op-. Эту постановку из нас, живу- рам и музыкантам. И вся эта моя твров в мир образов, которын иболев полно овладеть информа- звать предисловием и работе, за собой, чтобы устремления зу иболев полно овладеть информа-цией и понять обстоятельства ра-которая, я все-таки в это верю, было гармоничнем слиянием поботы Тарковского и его помощ- состоится на нашей сцене, еще мыслов и желаний все-таки лучников, партнеров (а партнеры раз означает мое желание доста- ших певцов страны, которым звать Клаудио Аббадо—сегодня, точно спокойно и вразумительно мы сегодня завть Клаудио Аббадо—сегодия, может быть, первого или одного объясиить, в чам причина и перво-шен Кировским тевтром. В значи из самых лучших дирижеров вто-истоки появления этой идеи, тельной степени этого не пророй половины нашего столетия), как воплощение ее — постановка изоц рои положимы масте— Тарковского в Кировском театре. А. Тарковский в своей постара, и «говоруны» должны себе Конечно, придет врамя, и какой-новке находит особые параллели

житель Ленинграда, но никому мировича-Данченко» и в Сверди этот его первый и единствен- «Бориса» ставят везде! Но пока который работал с Тарковси вызывает ощущение страха, атр. и тем не менее ощущение, потому что, конечно же, кри- что что-то не так, все время

сом: Охотников, Марусин, Стеб- покажем все. Нет сомнения, лянко, Богачева, Бородина, Чер-